



核心报道

家禽市场

影响

中国家禽业因禽流感损失400亿

今年3月人感染H7N9禽流感病例发生以来,家禽养殖场户损失巨大,据中国畜牧业协会测算,截至目前,中国家禽养殖业损失超过400亿元人民币。

5月8日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议指出,畜牧业生产形势比较严峻,特别是人感染H7N9禽流感使家禽业受损严重,有效应对这些困难和挑战,防止农产品供求和价格大的波动,对于实现经济持续健康发展,增加农民收入具有重要意义。

国务院常务会议对保障禽畜产品市场供应作出安排,要求在全力做好人感染H7N9禽流感防治的同时,实施稳定发展家禽业的措施,保护种禽生产能力。综合

保障

中央安排6亿元支持家禽业发展

记者13日从财政部获悉,为积极应对H7N9禽流感对家禽业造成的不利影响,按照国务院部署,中央财政安排6亿元资金支持家禽业稳定发展。

财政部表示,在各地出台扶持生产措施的基础上,中央财政将进一步采取稳定发展家禽业的政策措施,保护家禽业生产能力,稳定禽产品市场供给,保障广大养殖户利益和消费者的食品安全需求。

据悉,中央财政安排的6亿元资金主要对祖代种鸡饲养户给予补助,并对家禽加工重点龙头企业流动资金贷款给予短期贴息。同时,鼓励农信社等地方金融机构加大对家禽加工企业和养殖户信贷支持力度。新华社

通报

H7N9禽流感患者全国7天只新增1例

国家卫生计生委13日公布,6日16时至13日16时,全国内地报告新增人感染H7N9禽流感病例1例,新增死亡病例4例。

此新增病例来自江西。同期,全国新增康复病例15例。截至目前,我国内地共报告人感染H7N9禽流感确诊病例130例,其中死亡35人,康复57人。据新华社

动态

西藏发生一起家禽H5N1禽流感疫情

据农业部新闻办公室13日消息,西藏林芝地区米林县发生一起家禽高致病性禽流感疫情。

5月7日,西藏林芝地区米林县南伊乡琼林村部分农户饲养的鸡出现疑似禽流感症状,发病鸡35只,死亡35只。5月13日,该起疫情确诊为H5N1亚型高致病性禽流感疫情。目前,该起疫情已得到有效控制。据新华社

韶两句

24小时读者热线: 96066 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:陈恩武

现代快报
2013.5.14
星期二

封4

不让南京人吃鸭子,才真“要命”!

随着气温升高,江苏已经连续18天没有新增H7N9禽流感病例。“鸭都”南京的市民们,忍不住嘴馋,又开始“吃鸡啃鸭”了。

昨天早上,袁女士买菜时,跑到卤菜店剁了半只盐水鸭,中午一家人美美地吃了一顿,“一个多月没吃,都馋死了。盐水鸭都是高温蒸煮的,天气又这么热,病菌早就没了吧,尽管放心吃。”和袁女士有同样想法的人可真不少,现代快报记者昨天走访南京的菜场、饭店和居民小区发现,家禽消费市场已经开始复苏。



南京家禽消费市场开始复苏
现代快报记者
张楚洁 拍摄/制作

江苏18天未新增禽流感病例 南京人又开始“吃鸡啃鸭”了

家禽消费市场复苏:卤菜店的生意好多了,市民去饭店开始点鸭子了 江苏应急响应何时取消,南京活禽交易何时开禁,尚未明确



昨天中午,洪武北路红庙一家卤菜店门前,出现了久违的排队现象 现代快报记者 赵守诚 摄

走访

市民 好久没吃了,买点鸭肫解解馋

雅居乐小区门口,有个武定新村菜场。昨天上午,80岁的司老太太买完菜推着小车回家。除了蚕豆、芹菜、青菜、茄子等蔬菜外,还有一袋鸭肫,5元一斤,3斤15元。

“不怕禽流感啦?”记者问。
“我才不怕呢,电视上说,外地有副省长带头吃家禽,我更放心了,没事,没事。”司老太太乐呵呵地说。

老太太说,南京人喜欢吃鸭子,入春以来一直闹禽流感,不敢吃,可饭桌上没有家禽太乏味,馋得不行。前天是周末,女儿剁了半只盐水鸭,又买了鸡爪,一家人吃得可香了。“这两天这么热,病毒

早就被杀死了,再说,买回家多煮一会,还怕什么?”

在树荫下闲聊的街坊们议论说,好多天没听说江苏有人得禽流感了,出院的倒有好几个,大家渐渐地就敢吃了。加上这几天温度高,禽流感应该不会那么凶了,就没必要再委屈自己的胃口了。

卤菜店 销量恢复近一半,熬过“冬天”了

南京人一年四季都喜欢到街头卤菜店剁鸭子回家吃,因此鸭子店遍布大街小巷。4月初,禽流感闹得最凶时,卤菜店门可罗雀,老板愁得睡不着觉。大约从10天前开始,生意渐渐复苏,销量也逐步上升,刚过去的双休日,各卤菜店鸭子销量普遍达到入春以来的最高值。红庙王记鸭店的王老板感叹,“总算熬过冬天了。”

23路公交底站红花村有个徐家鸭子店,店伙计高兴地说,5月12日是星期天,全天卖掉70多只鸭子,“这是一个多月来卖得最好

的一天,快接近禽流感前正常销量的一半了。”伙计说,前面有一个月时间算是“整歇”,没啥生意,最近生意一天天好起来了。

红庙王记鸭店的王老板这几天也有了笑脸,他在南京开了3家店,禽流感让他损失惨重,一天卖不掉几只鸭子,而现在,平均一天能卖掉70多只,超过正常销量的三分之一了。为提高人气,他特地让伙计挂出牌子,烤鸭原价16元,促销价13.8元。到晚饭时间,店门口有五六十人排队来购买,王老板别提有多高兴了。

饭店 食客不怕,鸡鸭越来越受欢迎

洪武北路红庙一带有不少饭店,昨天中午,现代快报记者看到,许多饭店的菜单上都有家禽菜肴,销量也在增加。

一家叫川味串串香的火锅店内,玻璃橱窗里摆了不少家禽产品,包括鸭翅膀、鸡肫等,都切成片,用竹签串了起来。店伙计说,这些火锅食料都比较受欢迎,尤其是鸭舌,点的人最多。几名正在涮火锅的食客说,火锅一直烧得冒泡,温度这么高,只管放心吃。

红庙一家饭店叫刘家大院,中午时间坐满食客。一张圆桌上坐满了人,大大小小的菜肴中,有一碟烤鸭,食客们吃得欢,很快就把鸭子“瓜分”完毕。店伙计说,菜肴中的烤鸭锅巴、老鸭煲也很受食客欢迎。

一家老鸭粉丝汤店,中午时分,食客众多,老板笑着说,生意比以前好多了。

江宁胜太路上一家江东公社菜馆的伙计说,这几天,一个中午

能卖掉十多份鸭子。

鸡蛋销量大幅上升。江宁开发区太平菜场一家小饭店伙计称,她一天要用掉满满一筐鸡蛋,大约有300个。

新街口新华书店对面有家疯狂烤翅店,也坐满了食客,一串两个翅膀,现烤现卖。老板说,一天要卖掉1000多个烤翅。新街口地铁站有个三品周黑鸭,现代快报记者在一边观察了10分钟,就有十多个顾客光顾。

关注

卖的这些鸡鸭都是哪来的?

在养殖基地现场宰杀,然后运到南京

武定新村菜场有个摊主长年卖肉鸽,因为闹禽流感,取消活禽交易,她只好改卖水产。昨天,现代快报记者看到,店内摆满各类鲜鱼,女摊主说,过去一天能卖30多只肉鸽,利润50元。“我过去卖的肉鸽都是批发商从山东运过来的,现在不给卖活禽,批发商不进南京城。”

几家卤菜店老板说,现在他们销售的鸡鸭,都来自山东、安徽以及溧水、高淳等养殖基地。由于城区禁止活禽交易,只能在养殖基地现场宰杀,然后从高速公路连夜运来南京,近的只有几个小时,远的也只需七八个小时。烤鸭在卤菜店内现烤现卖,盐水鸭在南京近郊的作坊内加工。

饭店老板说,他们销售的家禽大多是从屠宰场冷库买来的冷冻货。

活禽交易何时开禁 应急响应何时取消

记者从有关部门了解到,尚未明确

目前,江苏禽流感疫情总体良好,从4月26日起到现在没有发现新增病例。南京何时会取消活禽交易禁令,也是市民们关心的问题。现代快报记者从有关部门获悉,这需要经过详细调研,“估计会分阶段进行,毕竟活禽交易关系到广大市民长期形成的饮食习惯,一步取消难免有人不适应,有关部门还需要仔细研究。”

记者了解到,5月10日上海市政府决定,终止上海市流感流行应急预案Ⅲ级响应,继续保留市联防联控机制,防控工作转入常态化管理。不过,全市仍继续暂停活禽交易、继续暂时关闭所有活禽交易市场。活禽交易市场是否开放,将在研究过程中充分听取市民意见。

现代快报记者昨天了解到,江苏的应急响应何时取消,还未明确。